

一个月前,10岁的小佳跟随妈妈从淮南来到南京市。妈妈每天早出晚归,懂事的小佳不敢多问,只在家安静等妈妈回家,饿了就到附近街上找吃的。

可自从一周前妈妈离开后,就再也没回来。“我3天没吃饭了,我饿。”饥饿难耐的小佳向邻居求助,邻居这才知道事情原委,赶紧端来饭菜。一顿狼吞虎咽之后,小佳哭了,他说想妈妈,想上学。



接到爱心人士送的玩具,小佳独自玩起来

饿了3天 10岁男孩哭“等”妈妈回家

跟随妈妈从淮南老家到南京 民警称正努力寻找其家人

事件:妈妈“不见了”,男孩3天没饭吃

最初发现小佳的,是曹阿姨的儿子。“他坐在马路边,耷拉着脑袋,问他是不是饿了,他点点头说‘我三天没吃饭了’。”听到这里,曹阿姨吓坏了,赶紧从厨房盛来一大碗饭,孩子三口两口吃完,像是饿怕了的样子。

不久,附近邻居们得知后,纷纷

给小佳带来一些吃的和生活用品。“我们邻居给饭、给钱,都不是长久之计,孩子还得回到妈妈身边。”在附近上班的小卢说。

采访中,记者了解到,1个月前,小佳跟着妈妈沈某来南京,妈妈每日早出晚归,懂事的小佳从不乱跑,只安静

在家。可妈妈自从一周前离开,就再也没回来过。

房东范某提供了一个手机号,是沈某现任丈夫的,但手机已经停机。而另一个疑似小佳妈妈沈某的手机号,打过去也一直处于关机状态。

讲述:我想妈妈,想上学

在南京市一个偏僻的巷子深处,穿过一条仅能容纳一人通过的长长走道,上一段台阶,就是小佳的家。家里很是破旧,仅有的家具是两张板床和一张桌子。只有床边的一些护肤品、女鞋,能依稀显示妈妈生活过的痕迹。

尽管小佳才10岁,但他已经学会了独立生活,就连衣服也都是自己洗。

小佳说,妈妈每隔2、3天,就会给他留下5块或10块钱吃饭。懂事的小佳从不乱花,这点钱甚至能吃上2、3天。

“妈妈只睡一会儿就回家了,回她另

一个家。”小佳说,他出生不久爸爸就去世了,后来妈妈改嫁。后来,还跟爷爷奶奶在广东卖废品。

小佳说,他只读到小学2年级就辍学了,而他的愿望就是能上学。可很快又有些犹豫,“算了还是不要了,上学太贵。”

心酸:妈妈丢下20元钱,再次离开

昨天晚上,记者联系到在小佳附近上班的小卢。他说,得知小佳的遭遇后,他就会经常去看小佳,并给孩子带些吃的。

他告诉记者,就在小佳的遭遇被人得知后的8月30号,他的妈妈还曾回来过一次。

“8月30号那天清晨6点多,我去看小佳,推开门就看到他和妈妈在屋里睡觉。”小卢说,看到母子俩睡得正熟,他没打扰,只轻脚出去了。

可让他没想到的是,等他再次见到小佳,才知道,妈妈又离开消失了。

小卢说,小佳有点怕妈妈。“听小佳说,8月30号早上他妈妈临走时,问他可还有钱,小佳回答有的,然后他妈妈就丢下20元钱走了。”小卢问小佳,妈妈临走说了什么?小佳低着头,说“妈妈就说‘我走了’,就再也没回来。”



附近邻居和志愿者送来书籍和学习用具

寻找: 记者联系淮南警方,寻找亲人

昨天下午,记者找到淮南市凤台县丁集乡派出所,民警称,他们正努力寻找男孩的家人。

不久,派出所民警告诉记者,他们和小佳的老家耿王村村干部一起寻找。最终了解到,小佳的父亲、奶奶已经去世,爷爷和叔叔们都去广东打工。而当民警和村干部来到小佳爷爷家时,却看到这里已经大门紧闭。

“明天我们再找下他爷爷和叔叔的手机号码,争取尽快联系上小佳家人。”这位民警说。

村委会一位工作人员说,小佳父亲去世后,曾有一笔8万元的赔偿款。后来,小佳妈妈改嫁,爷爷外出打工。“听说是爷爷保管这8万元,等小佳长大后给他。”

记者了解到,南京市栖霞区十字街社区居委会表示,将会关注并尽量给孩子提供帮助。小佳却只说,自己要在家里等妈妈回来,“我怕妈妈回来找不到我了。”

顾元森 记者 曾梅 文/图

合肥警方摧毁特大入室盗窃团伙,收缴被盗手机1200余部 被盗苹果手机成箱发往深圳

从省城的银河通讯商城到深圳华强北飞扬时代广场,有一条看不见的渠道,每天有大量被盗手机通过物流从这条渠道“南下”。经过数月侦查,近日,警方抓获41名涉案犯罪嫌疑人,铲除多个枞阳籍盗窃团伙,收缴涉案手机1200余部,笔记本电脑、照相机80余部,手表10余块。

高档手机 成箱发往深圳

今年3月份,合肥警方发现在包河区银河通讯商城,每天有成箱的二手手机发往深圳,其中不少是被盗抢的苹果、三星等高档手机。通过调查,两名男子进入警方视线:一个是在银河通讯商城内最大的二手手机经销商,人称“老小”的凤某;一个是银河通讯商城内的“红人”唐某,人称“小唐”。

凤某在银河通讯没有柜台,其妻子黄某在其中一个商户打工。每隔一天,凤某会通过物流向深圳发几箱二手手机,在高峰期,凤某的银行账户上几乎天天有20万元的进账。

小唐,安徽枞阳人,28岁。凤某的二手

手机,许多是从小唐手上拿到的。在银河商城,商户都想跟小唐搞好关系,“因为小唐手上有源源不断的二手手机。”掌握充分证据后,警方将两人抓捕归案。

顺藤摸瓜 39名嫌犯落网

随即,警方顺藤摸瓜,很快发现了多个由枞阳籍人组成的特大盗窃团伙,这些团伙成员大多租住在合肥市城中村,成员之间多为同乡、亲戚关系,其中不少为夫妻。该团伙通常选择凌晨出入“三无小区”,溜门入室,实施盗窃。

每天早晨大约5点钟,“小唐”向盗窃团伙收购手机,直到下午5点左右,“小唐”就前往银河通讯商城,把手机卖给凤某等人。通常,一部

高档手机一转手,小唐就能赚200元钱。随着这条盗窃犯罪链条渐渐清晰,警方发现团伙成员非常狡猾,男人们负责联系买家,哺乳期的女性或孕妇实施盗窃,藉此逃避法律打击。

8月7日,合肥警方出动100余名民警,实施收网行动。同时,另有一组警力被派往深圳,同步实施抓捕。当日,警方在合肥、深圳两地,共抓获39名涉案嫌疑人,其中31人被刑事拘留,200余起溜门入室盗窃案件告破。

民警介绍,苹果手机在深圳有“以旧换新”的优惠活动,只要是在保质期内的苹果手机,可以置换全新的同款手机。这个优惠被不法分子钻了空子,并借此大发不义之财。

合公新 记者 王玮伟